
 

 

 

 

 

COMISSÃO PARA A ÉTICA, A CIDADANIA E A COMUNICAÇÃO 

 

 

 

ACTA NÚMERO 39/XII/ 1.ª SL 
 

 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de 2012, pelas quinze horas, reuniu a 

Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

 
 
 

15:00 HORAS: 
 

Audição do ex-Diretor-Adjunto de Informação da RDP, Ricardo Alexandre, na 

sequência do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PS. 

 

 
17:30 HORAS: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

 Apreciação e votação do parecer sobre regime de incompatibilidades e 

impedimentos, solicitado pelo Senhor Deputado Adolfo Mesquita Nunes 

(CDS/PP); 

  Pedido de parecer sobre regime de incompatibilidades e impedimentos, 

apresentado pelo Senhor Deputado José Manuel Canavarro (PSD); 

 

2. VOLUNTARIADO - Visita ao Museu Nacional do Azulejo - Projeto "Devolver ao 

Olhar" 

 

3. Distribuição do Projeto de Lei n.º 167/XII/1ª (PCP) - Estabelece a 

universalidade do acesso à televisão digital terrestre e o alargamento da oferta 

televisiva; 

- Relator (a): Deputado (a)  (BE) 

 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=92253
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=92253


 

 

 

 

 
4. Apreciação e votação de atas;  

 

5. Outros assuntos.  

 

 

 

A presente audição foi gravada, existindo o seu registo vídeo disponível para 

consulta. 

 

Em seguida, pelas dezassete horas, deu-se início à reunião ordinária da 

Comissão. 

 

No que concerne ao primeiro ponto da Ordem do Dia, por se tratar de matéria 

reservada, a reunião decorreu à porta fechada. 

 

Relativamente ao parecer sobre regime de incompatibilidades e impedimentos, 

solicitado pelo Senhor Deputado Adolfo Mesquita Nunes, a sua apreciação e votação 

foram adiadas, a pedido do Senhor Deputado Manuel Seabra (PS). 

 

Quanto ao pedido de parecer sobre regime de incompatibilidades e impedimentos 

apresentado pelo Senhor Deputado José Manuel Canavarro, foi o mesmo distribuído à 

Senhora Deputada Lídia Bulcão (PSD). 

 

Em seguida, passou-se ao segundo ponto da Ordem do Dia, deixando a reunião 

de ser reservada. 

 

O Senhor Presidente informou que, na iniciativa “Voluntariado – O Mundo chama 

por todos”, realizada no dia 6 de dezembro de 2011 e promovida pela Senhora 

Presidente da Assembleia da República, em colaboração com a 12.ª Comissão, havia 

estado presente um voluntário do projeto “Devolver ao olhar”, que era desenvolvido no 

Museu do Azulejo, e considerou ser do maior interesse a Comissão deslocar-se ao 

local para ver como funcionava aquele projeto de voluntariado, tendo proposto a 

realização de uma visita àquele museu no dia 7 de março, pelas 11 horas. Esta 

proposta mereceu o acolhimento da Comissão. 

 



 

 

 

 

 
No que respeita ao terceiro ponto da Ordem do Dia, o Projeto de Lei n.º 167/XII/1ª 

(PCP) foi distribuído à Senhora Deputada Catarina Martins (BE), para efeitos de 

elaboração do respetivo parecer. 

 

Quanto ao quarto ponto da Ordem do Dia, as atas n.ºs 28/XII a 32/XII foram 

aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e do BE. 

 

Finalmente, no último ponto da Ordem do Dia, o Senhor Presidente prestou 

informações relativamente ao ciclo de colóquios e audições sobre o serviço público de 

comunicação social, tendo comunicado que o Senhor Prof. Enrique Bustamante 

apenas poderia estar presente na Comissão na manhã do dia 8 de abril de 2012, data 

em que se realizaria um seminário internacional promovido pela Universidade Nova de 

Lisboa, no qual seria orador. Foi então deliberado pela Comissão convidar o Senhor 

Prof. Enrique Bustamante para a 3.ª audição do ciclo de colóquios e audições, a qual 

teria lugar dia 8 de abril de manhã. 

 

A presente reunião foi gravada, existindo o seu registo áudio disponível para 

consulta. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas dezassete horas e vinte 

minutos, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser 

assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 12 de março de 2012 

 

 

 

O PRESIDENTE,  

 

 

 

(José Mendes Bota) 

 



 

 

 

 

 
 

 
Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adolfo Mesquita Nunes 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Bruno Dias 
 Carla Rodrigues 
 Catarina Martins 
 Francisca Almeida 
 Glória Araújo 
 Inês de Medeiros 
 Isabel Oneto 
 Jacinto Serrão 
 Lídia Bulcão 
 Manuel Seabra 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Mendes Bota 
 Odete Silva 
 Paulo Rios de Oliveira 
 Raúl de Almeida 
 Rosa Arezes 
 Sérgio Azevedo 
 João Semedo 
 Nilza de Sena 
 Vera Rodrigues 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 João Portugal 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Luís Pita Ameixa 
 
 
 
 
A presente acta foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 
Comunicação, realizada no dia __/__/____ 

 


